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nagy
A városház mindenható urának — 

mint értesülünk — nem mindig az az 
njság tetszik, a mely áradozó elismerés, 
gerincztelen hajion gás és a csillagokig 
ható tömjónezéssel szakadatlanul azt 
zengi, hogy a föld kerekségén nincsen 
olyan tiszta, rendezett és boldog város, 
mint Miskolcz és hogy ez mind az or­
szág legkitűnőbb polgármesterének: Sol­
tész Nagy Kálmán urnák köszönhető.

Úgy hallottuk, hogy neki az az új­
ság is tetszik, a melyik a tárgyilagos 
kritika szemüvegén itt-ott. hiányokat és 
mulasztásokat fedez föl s mindezeket a 
város jól felfogott érdekében a közön­
ség bírálata alá bocsátja.

Hát mi — nem tehetünk róla — ez 
utóbb említett újságok sorába tartozunk. 
Mi nem lehetünk oly szerencsések, hogy 
minden alkalommal a tömjénezők kóru­
sához csatlakozzunk, mert igen sok hi­
bát, mulasztást és ferdeséget látunk, a 
miket a polgármester ur irányában tu- 
lon-tul elfogult képviselőtestületi tagok 
-—- és pedig pártkülönbség nélkül! — 
nem tudnak vagy nem akarnak észre­
venni. E tekintetben Miskolczon az a 
csodálatos helyzet áll fenn, hogy a vá­
rosi politika ellen legtöbb esetben a 
kormánypárti férfiak foglalnak állás­
pontot, a városi politika mellett pedig 
az ellenzéki férfiak képezik a mamelu- 
kok táborát.

No de ha már igy van, arról nem 
tehetünk; mi a két álláspont között 
foglalunk helyet. Dicsérettel és elisme­
réssel adózunk a polgármester urnák 
akkor, a mikor jól és helyesen cselek­
szik ; de bizony az őszinte, igaz kritika 
hangján elitélő szavunkat is hangoztat­
juk akkor, amikor nem helyesen cse­
lekszik. Nagyon örülünk, hogy ezekért 
a polgármester ur nem haragszik.

Most az uj év kezdetén . . . vagyis 
a mennyiben szavazattöbbséggel uj év­
századba léptünk — az uj évszázad 
kezdetén sok olyan kérdés merül föl 
gondolatunkban, a mely kérdések Mis­
kolcz jövő fejlődését tekintve óriási 
hord erővel bírnak.

Eltekintve attól, hogy az uj évszáza­
dot rettenetes községi adóemeléssel 
kezdjük meg, most csak két kérdést 
kivárniuk tárgyalni. Egyik a városren­
dezés, másik a vízvezeték kérdése.

Minden egyes kulturális, közegész­
ség! vagy szépészeti haladás árát a pol­
gárság fizeti meg, minden csak az o

zsebét érinti. Miután ez igy van, annyit 
legalább elvárhatna ennek a városnak 
a polgársága, hogy ha már rendkívüli 
nagy költségekbe kerülő közművek iéte- 
sittetnek, a polgármester ur és a kép­
viselőtestület legalább arra fordítanának 
kellő gondot és buzgalmat, hogy ezek 
a művek minden irányban megfeleljenek 
a szándékba vett czélnak s azok ne 
szolgáljanak a nagy közterhek alatt 
amúgy is roskadozó közönség még 
fokozottabb kizsákmányolására.

A városrendesés művét alaposan el­
puskáztuk. Csináltunk egy olyan szabá­
lyozási tervezetet, mely csak arra való, 
hogy nehány esztendő múlva lomtárba 
vessük. Egy ilyen műnek legalább is 
egy századra szólónak kellett volna 
lenni, mely megmutatta volna a jövő 
Miskolcz fejlődésének irányát. Az a ter­
vezet, melyet a budapesti mérnök és 
épitész-egylet készített, nekünk nem volt 
jó. Mi a mi szűk látkörünkben nem 
tudtunk fölemelkedni arra a magasabb 
nézőpontra, a honnan a jövő Miskolcz 
külső látképét szemlélhettük volna. Meg­
maradtunk a rögek között, a sárban.

Elfogadtuk azt, hogy a Széchenyi- 
utcza, KiráJy-utcza, Buza-tér, Szeles-, 
Jókai-, Fazekas és Nagymajor-utezákböl 
körutat formálunk ; ezt a kört egyenes 
hányban átfogja metszeni egy a Palóczy- 
utczából kiinduló és a Zárda-, Horváth- 
utczákon végig a Búza-térig vezetendő 
sugárul No ezt a sugárutat alaposan 
meglőtte a képviselőtestület. Hogy le­
het itt sugárutat alakítani, mikor a 
képviselőtestület a Horváth-utczából a 
Buza-térig tervezett uj utcza nyitását 
nem fogadta el? Talán alagutat vagy 
feljáró hidat fognak itt építeni ? Elve­
tettük a Kis-Ujváros-utczából a Szelesig 
terjedő uj utcza nyitását; de azt meg­
engedtük, hogy Bródy és Weisz-féle 
kétemeletes házat a 
mostani színvonaláig, 
vonalon túl kiépítsék. Szóval nagyon 
sok bakot lőttünk az elmúlt század 
utolsó éveiben. Ezekért a baklövésekért 
a mostani huszadik század emberei 
majd úgy negyven-ötven év múlva 
ugyancsak fognak bennünket szidni. Csak 
az a szerencsénk, hogy mi ezeket a 
szidalmakat már nem fogjuk hallani, 
mert mi már akkor a szabályozási vo­
nal alatt mélyen a föld göröngyei kö­
zött fogunk porladozni. 1

Mit szóljunk a vízvezeték ügyéről ? 
Nagyon félünk, hogy ezt is el fogjuk j 
puskázni. Az egész közönség állandó I

•henyi-utoza 
a szabályozási

zúgolódása és méltó följajdulása kiséri 
azt a tervet, hogy a lakosság az ivó 
vizet a Sajó vizmedenczéjéből nyeri.

Ha jó, élvezhető volna az a viz, ak­
kor még hagyján; de azok közül, a 
kik kóstolták, legtöbben úgy nyilatkoz­
tak, hogy puha, Ízetlen, hőfoka 10° R. 
És ha elgondoljuk, hogy ennek a hit­
vány víznek a Pipisdombon tervezett 
víztartóig való fölnyomatása, onnan a 
közönség hajlékáig való le tolatása mily 
óriási költségbe kerül, igazán kétségbe 
esünk a jövő felett. Mily iszonyú drága 
lesz majd ez a viz ! Mert hiszen azt a 
rengeteg költséget, a melybe ez a drága 
vízmű kerül, mind a közönségnek kell 
megfizetni!

A vízvezeték előmunkálata már eddig 
körülbelül tiz—tizenkét ezer forintba 
került. Ezen a pénzen lehetett volna 
már egy vagy két artézi kutat is ki- 
furatni. De nem. Erre városunk bölcs 
vezetői nem is gondolnak. A jó Isten 
tudja, hogy miért nem gondolnak.

Mi már évek hosszú során át szaka­
datlanul hangoztatjuk: Uraim, gondol­
janak a város lakosságának egészségére, 
melynek legfőbb feltétele a jó ivóvíz, 
ne öljék meg a lakosságot azzal a hit­
vány Sajó vízzel évszázadokra kihakjlag! 
Tegyenek kísérletet az artézi forrás meg­
nyerésére, melynél jobb ivóvíz a föld 
kerekségén nincs! Nem. Rá sem hall­
gatnak a közönség hangos kiáltásainak 
szavára. Nekik a jó és olcsó viz nem 
kell 1 Vagy legalább okát adnák, hogy 
miért nem akarnak az artézi kút fúrá­
sának munkálatába belefogni vagy meg­
magyaráznák elfogadható okokkal, hogy 
az ilyen kutaknak fúrása lehetetlen. 
Nem szólnak semmit, hanem nagy titok­
ban csinálják tovább az alapjában el­
hibázott drága művet.

Hát csak csinálják, ük lesznek majd 
a felelősek, ha a viz ihatatlan és drága 
lesz. Okét fogja a lakosság szidalma 
és átka kisérni úgy itt az életben, mint 
majd halálok után.

( t.)

A választásoktisztasága. A belügyminiszter 
a választók névjegyzékének összeírása tárgyá­
ban a vármegyék és városok központi választ­
mányához körrendeletét intézett, tekintettel 
arra, hogy a kúria bíráskodásokról alkotott 
törvény azon szakaszai, melyek a képviselő- 
választók névjegyzékének összeállítására, ki­
igazítására és a jogorvoslattal kapcsolatos 
eljárás szabályozására vonatkoznak, január 
l én életbeléptek. A rendelet kiemeli a válasz-
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tói névjegyzék nagy fontosságát: utasítja az 
összeíró küldöttségeket, hogy a törvény min­
den betűjét szigorúan megtartsák s annak 
szellemében járjanak el, hogy törvényes 
jogának gyakorlásából senki se zárassék ki. 
A választók ezúttal teljesen újból fognak 
összeiratni s az uj összeírások alapján ké­
szült névjegyzékeknek alapját vetik meg. A 
föladóminimumok állandó jellegit megállapí­
tása is ennek az évnek a föladata. A rende­
let pontosan megállapítja a határidőket s 
fegyelmi felelősség terhe mellet utasítja az 
illetékes tényezőket a határidők szigorú be­
tartására. A rendelet befejező részében a 
belügyminiszter kijelenti, hogy felelőssége 
teljes tudatában, felügyeleti hatáskörében a 
legnagyobb gonddal íog eljárni; a törvény 
végrehajtása körül tapasztaltlegkisebb mulasz­
tást vagy törvénysértést pedig a legszigorub 
ban fogja megtorolni.

Hideg az olvasó-terein. ..
Hol ? kérdi a kiváncsi olvasó. Sietek vá­

laszolni. A miskolczi polgári egyletben.
Míg az étteremben, a billiárdozó és kár­

tyázó-teremben barátságos meleg uralkodik 
mindig, addig a nagy olvasóterem — mióta 
az építkezés történt — állandóan hallatlan 
módon el van hanyagolva. Ebben dermesztő 
hideg az uralkodó plánéta. Valóságos körül- 
lalazott mutatványszám ez Szibériából, — 
melybe szánalom és gyötrelem betekinteni.

JNappal öt hat férfi olvasgat összeliuzódva 
a zöld asztalnál, a kik gondosan fel vannak 
öltözve, a nagy téli felöltő rajtok, a gallér 
is felgyűrve. Ha levetnék, abban a perczben 
megfagynának. Egy-két ur rendesen a kályha 
mellett is kuczorog. Ha a kályhába nézünk, 
egy par darabka szenet látunk benne pisiá- 
kolm. Az idő megállóit és bámulni látszik 
a szibériai tájképet; ugyanis az óra ott van 
a falon, de nem jár hónapok óta. Miért 
járná? Felesleges luxus. Hozzon magával 
01 at, a ki olvasni óhajt és orientálni akarja
í!pnnatt?a--ar 18 néha e8'y két nap, nincs i 
benne köszönet, vagy előbb vagy később jár ;
1 - órával. Tükör nincs a falon. Miért '

lenne ez is luxus! Egyhangú borzongató né­
maság szürke köde üli meg a hits termet, 
melyet csak a szabadba nyíló ajtó csikor­
gása, nyitvahagyása és az azon vidáman 
besüvöltő hideg tesz kedélyes :bbé. (?!)

Ah! Este már vidámabb a kép! Benéz­
hetünk bátran, a függöny úgy sincs lebo- 
csátva soha. Nini! Egykét hulladozó Alter- 
sapka mellet 3—4 alaposan felöltözött esz­
kimó alak összegörnyedve olvasni látszik. 
Nagy csend van! A tűz pattogása nem za­
varja őket; kialudt az régen. — De mit 
látunk ? Hiszen itt tulajdonképen hat lámpa 
van. Igen kérem alásan, de négy belőle ala­
posan le van szerelve, hogy valahogy az ol- 
vasók meg ne gyújthassák. Ez azután a ra­
dikális spórlás, ugy-e ? Nini! két eszkimó 
mozog, felkél és eltávozik, tovább már nem 
bírja a hideget. Még kettő ottmaradt, meg­
nézi az óráját, összehasonlít ja a fali órával 

ptisze hiába és tovább olvas. De nem 
bírják a dicsőséget ezek se sokáig, mert 
szemrehányó tekintetekkel zavarják őket. 
ugyanis most következik az olvasók kinézése 
Hogy megy ez? Hát . kérem alásan ez igen 
egyszerű és érdekes. Én leírhatom, mert több 
ízben volt szerencsém megtapasztalni és fun- 
§ ál ni ilyenkor. Az olvasok kinézése rendesen 
1 órakor áll be, mikor már csak 1—2 esz­
kimó olvas, ügy történik ez, kérem szépen, 
hogy egy ügyes pinczér mindaddig nyitogat 
befele, szétnézegetve a terembe, mig csak az 
olvasó el nem távozik. Akkor azután hamar 
odaugrik és a lámpát lecsavarja. Sőt az is 
megtörtént egy párszor, hogy a kinéző nem 
bírván elvárni az egyleti tag távozását, oda­
ugrott és lecsavarta a buzgó olvasó feje fe­
lett a lámpát.

Ugy-e olvastál volna egy kicsit még 
magad is? Nem lehet barátom! Nézd csak 
az utolsókét eszkimó is elment, a lámpát már 
lecsavartak, pedig még alig 7 óra vau és 
mar „átvette a tücsök csendes birodalmát“.
Jo éjszakát!

Elmélkedjünk csak most már egy kicsit!
Mi is az olvasó-egyleteknek és kaszinóknak a
o-Ä Q -1, yek- rl le8'uagyobb mágyarnak :

®z^c^6nyi Istvánnak kezdeményezésére 
öltöttek testet ? 0 a közművelődés, egyetértés 
szabadság egyenlőség, testvériség szent 
eszméjét akarja kultiválni az ö Kaszinójában.
A többi egyletek sem akarhatnak egyebet,
„ miskolczi polgári egyletnek is a czélja

TARCZA.
Hálózó urak és kisasszonyok.

— Hajdan ós most. —
A mai napon az uj c-vszázad első far­

sangjának első napja rí vii radtunk.
A farsangot a régi jó világban olybá te­

kintenek, mint a leányasszonyok kikötőjét 
ahhoz a révparthoz, melyben a fejkötő terem.

Aktsor tájban persze még ismeretlen fo- 
ga'om volt a mai fényes eiite-bál ezer apró 
sallangjával, díszes es vagyont képező tói- 
lettjeivel, csokraival es pompás tanczrcnd- 
jeivel es petrezselyem áruházaival. Leg föl 
jebb a bátyus jarta, ahol a gavallérok kö­
telessége volt czigányokról gondoskodni, a 
leányok és mamák viszont Ízletes vacsora 
val revanchirozták azt a sok apró figyel­
mei, amelylyel a gavallérok elhalmoztak"

A gavallérok szerények, illedelmesek és 
tisziessegtudók, a leányok szelíd, viruló pi­
ruló hajadonok voltak, akik féltékenyen 
onztek egy édes titkot, amit, úgy hitték, 
rajtuk kívül nem tud senki sem.

Hisz ok maguk is inkább csak sejtették 
semmin lsem tudtak, amit egymásnak átal­
lották bevallani, hegy kicsit - szerelmesek.
Ls ha UldtHk vo,na, bizonyára eldudoljak I 
valn Rippböl:

az alapszabályok tanúsága szerűit: a köz­
művelődés előmozdítása, a hazai irodalom, 
művészet és ipar pártolása, az egylet tagjai­
nak kellemes és hasznos szórakoztatása*. 
Tehát az első és főczél olvasgatás által a 
közművelődés előmozdítása lenne. Ennek 
pedig az olvasó-terem a székhelye, nem a 
kártyázó szoba, mely az emberi nem legna­
gyobb nyavalyájának, az idegességnek a szülő - 
anyja és legbuzgóbb fejlesztője.

És mégis mit kell látnunk? Azt, hogy a 
közművelődés kutforrása az olvasás az, olva 
sóterem teljes elhanyagolásával harmadrangú 
czéllá van törpitve. Első czél a kártyázás 
második a billiárdozás és csak harmadik az’ 
olvasás. Ennek egyrészről a vendéglős az 
oka, a kinek az olvasó-terem után nem lé­
vén semmi haszna, nem is gondol vele sem­
mit, másrészről pedig az igazgatóság, mely 
nem ellenőrzi a terem gondozását, nem ve­
szi észre a hibákat és nem orvosolja azokat.

Nézzük csak, mik is lehetnek hát az okai 
az olvasóterem borzongató hidegségének ?

1 A nagy szabadba nyitó szárnyasajtó. 
Nincsen egy kis zárkaszerü belépő helyiség, 
a milyen minden szabadba nyíló nagy te­
remnél szokott lenni, a mi a hideg betodu- 
lását igen jelentékenyen csökkenti.

2. Nyolcz ventillátor van e teremben, melyek 
azonnal kiszivattyúzzák a meleget, ha eset­
leg van is egy kicsiny. Azokat be keli ra­
katni. Igen elég lesz 1—2, mert átlag 2—4 
olvasónál sohasem szivarozik több.

3. A kalyha alkalmatlan, A kályha nagy­
nak látszik ugyan, de igen kis űrtartalma 
tulajdonképen és az a hatalmas boritéka azt 
a kis meleget is elnyeli, a mit ad. Jobb lenne 
egy nagy friedlandi kályha szabadon kettős 
elágazása csővel vagy egy nagy, jól melegítő 
cserép- vagy porczeílán-kályha.

4. Rossz a fűtés. Későn fűtenek be és a 
mint ez elég, többé nem tesznek rá, hacsak 
vagy hatszor nem csengetünk. Be kellene 
oda jókor reggel fűteni és egész nap gondo­
san táp'álni a tüzet. Csak igy lehet olyan 
nagy termet befűteni. Természetesen jó 
kályha is kell hozzá!

Ezek olyan bajok, melyeket az igazgató­
ság könnyen orvosolhat. Mi által az olvasó 
tei met otthonossá, barátságossá, keresetté 
és a közművelődés meleg fészkévé teheti is­
mét. Utóvégre is a miskolczi polgári 
egyletnek, mely 62 dicsőséggel megfutott évre

»ki fog derülni n titok,
Akkor leszünk mi boldogok.“

Persze, hogy utóvégre is kiderült, No, 
mert a papa és mama akkor is szemesek 
voltak es élesen láttak ám. Igaz, hogy nem 
oly fegyveres hatalommal, mint ma ami 
onnan is kitűnik, hogy akkortájban’ nem 
volt annyi szenzacziós leányszöktetós, mér­
gezés es egyéb ilyen tragikomédia.

Egész esztendőn át türelmesen titkololódz- 
tak, farsang aztán megnyitotta a szerelme­
sek ajakat. S a tata nem dörzsölte a kezét 
hogy jo vásárt csináljon, hanem szivére 
ölelte a ficzkót, megszorongatta, hogy a 
csr.ntja is ropogott belé s azt mondta f

Embet vagy, öcsém 1 No lám, nem 
15 gondoltam volna ! Hm.

Tehát a papákban már akkor is volt 
annyi diplomácia, hogy bámultak a felett 
a mit különben előre tudtak.

Ilyen vege volt akkortájban minden 
szereim, regénynek s egy balra tiz hymen 
■s esett, nem mint manapság, « minor" egy. 
egy hazassag! hír valósaggal egyértelmű 
szenzacziós esemény a bulgáriai puc.csal 
OS az Újságok törik magukat érte, hogy 
melyik adta Ki előbb. Csak az a híjjá 
hogy mar távirati értesítéseket gyártsanak 
az ilyen dolgokról.

De múlt az idő s leányasszonyokból nem

sokai a kisasszonyok, a kisasszonyokból 
nagysámok lettek s hogy nőtt a leányok 
iránti tisztelet a férfinemben, a hogy ezek 
pazatabb és bőkezűbbek lettek a czimzés- 
ben, éppen olyan mértékben kezdtek tartóz­
kodóbbá is válni. A czimekkel együtt kezd­
tek sűrűbbé és fényesebbé válni a bálok 
és ritkábbakká lenni — a lakodalmak.

No de ha már a lakodalmakat oly nagy­
mértékben szorítják ki a bálok u farsang­
ból, legalább a balokkal nagyra lehetünk 
a regiekkel szemben.

Nagy külömbség, annyi igaz.
Régebben összeállt tiz fiú és tiz leány s 

azt mondták :
— Csináljunk balt!
A, tíz fiú között mindegyik rábeszélt még 

kettőt-kettőt, ugyanezt tették a leányasszo­
nyok is.

A fiuk összeszedtek hat czigányi, kibéiei- 
lek s felsuroltattak egy szállát. A marnak 
es a leanyaszonyok sütöttek egy kosár kür- 
toskalacsot, pire tésztát, tolófankot, bélest, 
oikorcsolyának csőregét, chez jól illett egy 

jo óra csutora bor, a mit a papa kolyogta-
0U a hona alatt- Nem volt se ént,/ se 

tanezrend.
lefüggönyözték az ablakokat, hogy ne 

tudjak mikor virrad,
A czigányt se biztatta senki; húzta szív
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9eJjDtoSSfa’ r”e,y .legvagyonosabb és a mely 
Joü-300 tagot számlál kebelében - igaz- 
gatósaga nem akarhatja, hogy tagjainak egy 
Jókoia része mizerábilis állapotokat meg- 
unva, az egyletből kilépjen.

Sok szép folyóirat, vieczlap és nanilau 
jár az egylet részére, de mit ér, ha a hideg 
miatt nem éhezhetjük azokat Pl Ha gyenge 
idő jat, akkor téli felöltőkben olvasgathatunk 
egy egy keveset, mert türbetőblf a lr'de* 
de ha nagy hideg van odakünn akkoi’
ünnSr a anett k,ö,flliüvel(i(lni' A karácsonyi 
ünnepek alatt többen annyira átfáztak hoe-vSéíf'sír*, oiifo"--»ÄS
ezek«1 »? in e,Ch,e"J1 lst™! H# látná
sirjíban! '"I""”,0k“’ lát »^gfordnlna

hajSf kte-"űv«'6«s, jöjjön „ a te meleg

is n-U'L^eLJÖ,in!’ hiV <lerét elnökünk 
tf-rfn h8 k8>akrabban benéznek az olvasó- 
Mi(Sb 68 ferugire ve?zik e hiányokat, 
figvelmét2 . r 'f8' éS igazgatóság becses 
figyelmet e bajok orvoslására felhívjuk és
ÄSitele,^ rPmé,Ve

Több egyleti tag.

Városi cs megyei ügyek.
= Közigazgatási bizottsági ülés. Borsod-

vármegye közigazgatási bizottsága báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt f. évi január 
ho 1,. en d. e. 9 órakor Miskolczon a megye 
székhaza tanácstermében rendes havi ülést 
fog tartani,

*A.z olvasó közönséghez.
Az u) év beálltával, köszönetét 

mondunk lapunk előfizetőinek, a 
kik bennünket eddig is támogatni 
szívesek voltak.

libben az évben lapunk kileficze- 
dik évfolyamába lépett. Iránya, 
küzdelmeinknek czélja marad a régi.

____ s Z A BADS Á G

-4 ki megértett bennünket, az 
álljon jövőre is zászlónk alá: sőt
igyekezzék újabb hiveket is tobor- 
zani.

4/v maradunk továbbra is hazánk 
függetlenségének, városunk és vár­
megyénk jólétének hű, melléktekin­
teteket nem ismerő bajnokai.

A közönség jogosult akaratának 
és kívánságának leszünk ezután is 
tolmácsai és ez alapon a tiszta köz­
véleményt fejezzük ki minden kér­
désben. Az a törekvésünk, hogy a 
polgárságot képviseljük, hogy az ő 
barátijaival szövetkezzünk és az ö 
ellenségeit tárnadjuk.

E szent czél érdekében kérjük 
előfizetőink támogatását ebben az év­
ben is. Az előfizetési feltételek a lap 
homlokán olvashatók. A kik előfize­
tési dijakkal hátralékban vannak, 
azokat tisztelettel kérjük, hogy 
hátralékos dijaikat kiadobivátalunk 
czimére (Széchenyi-utcza 45. szám) 
beküldeni szívesek legyenek. 

Miskolcz, 1900. január 1.
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bői, belehergelte lelkét a száraz fába s sirt, 
kesergett a négy húrjában.

Senki a hölgyek közül el nem ájult, pe­
dig a bokorugrós szoknyának van dolga.

Az ifjú urak akkor még nem puderezték 
magukat, nem sejpitettek, nem nyafogtak : 
egy se fenyegetőzött, hogy azért, vagy 
amazért a hölgyekért agyon lövi magát és 
nem találta dicsőségét abban, nogy ő blazirl.

A tancz nem volt érdekhajhászat s mint 
ma, oly kedvező talaja a petrezselymnek.

No persze, akkor még nem is járt annyi 
veszélylyel. A méltóságteljes andalgó, a 
szilaj, friss csárdás csupa élet, csupa tűz és 
költemények.

Nem járt, mint a mai uraknak, rugóra 
egynek is a lába. Senki se talált abban bra- 
vurl> — hogy a terde kalácsát a czipővel 
egy irányba hajlítsa s ugyanekkor a két 
lába fejét is bokájára görbítse. Azt se tar­
tották szépnek, a mi ma már olyan gran- 
dieuse fogásnak tűnik fel, hogy valaki a fél 
lábával eszeveszetten kalimpáljon s a másikkal 
csak úgy sántítva biczegjen utána.

Még akkor a leányok felöltöztek s nem 
levetkeztek a bálra. Nem kívántak hódítani, 
az az egy, a ki tetszett, úgy is fogva volt 
már, mert senki sem kívánt hódítani, ma 
pedig mindenik hódítani akar, meghódolni 
ssenki. Sxevér.

A »Szabadság«
szerkesztősege és kiadón vatala.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Január hó 6-án: A liorsodmegyei ov. ref. 
női üllői-egylet jótékonyczélu tánczvigalma.

Január hó 7-én. A miskolcz! termény-csarnok 
évi rendes és elnökválasztó közgyűlése.

Január hó 9-én: Az izr. nőegylet trinezmulat- 
sága.

Január hó 12-én. Közigazgatási bizottsági 
ütés d, e. 9 órakor a megyeházán

Január hó 13-án: A miskolcz! róna. kath. 
nőegylet bálja.

Január hó 14-én. A miskoiczi első magyar ha- 
dasty án-egylet zeneestélye a Seper szálodában. — 
Az 5. gyalogezred őrmestereinek bálja a Koronán.

Január hó 20~án, Tiszti estély a koronán.
Január hó 21-én. A miskoiczi izr. ipartársulat 

balja a Seperben.
Február hó i-én. A miskoiczi dal- és önképző­

kör zártkörű tánczvigalma a Seper szállodában.
Február hó 3-án. A miskoiczi ipartestülettáncz- 

vigalma a Koronán.
Februkr hó 10-én. A miskoiczi ág. Jiitv ev. 

dalegylet tánczczal egybekötött zártkörű daiestéive a 
Koronán-

Február hó 11-én. A miskoiczi első magyar 
ha das ty a n-egy 1 e t zártkörű tánczvigalma a Seperben

Február hó 17-én. Tiszti estély a Koronán.
Naponta előadás a színházban.

- Nemeslelkü adomány. Éder Elek kir. 
közjegyző az újév alkalmából a város sze­
gényei közötti kiosztás czéljából 200 koro­
nát juttatott Soltész Nagy Kálmán polgár- 
inestei kezéhez. Ez az évröl-évre megújuló 
nemes cselekedet mindenki részéről a leg­
nagyobb és legigazibb elismeréssel talál­
kozik.

— Adomány a tűzoltóknak. SchreJdcer s 
Lipót gőzmalmi igazgató 6 koronát, Édel- 
man Mór ékszerész 5 koronát jutattott a 
miskoiczi ölik. tűzoltó-egylethez a fizetéses 
tűzoltók közötti szétosztás czéljából.

Kinevezés. Rácé Dezső miskoiczi kir. 
joggyakornokot az igazságiigyminiszter az 
alsó-vereczkei kir. járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

Előléptetés Milutinovits János dohány- 
jövedéki hivatali segédtisztet a magy. kir. 
doháuyjövedéki igazgatóság dohányjövedéki 
hivatali tisztté léptette elő.

— Uj tartalékos tisztek lettek a közös­
hadsereg gyalogságában a miskoleziak közül: 
Groák Jenő, Groák Miksa, Rilimer Balog, 
Strazsek József, Füsti Molnár Antal, Fülöp 
Lajos, Gescheit Zoltán, Antóni János, Joh- 
ling Alfons, Knoblauch Richard, Katz Ákos, 
Gelb Mór t. hadapród-örmesterek és Feld­
man Mór volt egyévi önkéntes; h ad apró d- 
ormesterekké lettek: Fodor Imre, Simon 
Miksa, Guttman Andor, Stark Mór, Hercz 
Géza. Kende Izsó. Friedman Miksa, Fodor 
Zoltán és Ilosvay Hugó önkéntesek.

77 Kätonai áthelyezések. Vécsey Mátyás 
Sallay Béla, Koncé Béla éi Gajdos György 
tart. hadnagyok a közös hadsereg tartaléká­
ból a honvédség tartalékába helyeztet­
tek át.

Uj kir. alügyész. Dr. Szapáry József 
szolnoki kir. alügyészt az igazságügyminisz- 
fér a miskoiczi királyi ügyészséghez he­
lyezte át. Az uj kir. alügyész a Seapáry gró- 
tokkal keveredett konfliktusba, a miért ezek 
nem akarták elismerni, hogy az alügyészt 
a Szapáry név viselése megilleti. Az ügyészt 
tényleg Czapáryn&k hívják és csak azért 
vélt igényt tarthatni a Szapáry névre, mert 
összes bizonyítványai e névre szólallak. A 
vita megjárta mind a bárom bírói fórumot, 
ráadásul pedig ötven forint erejéig meg is 
büntették az ügyészt idegen név használa­
táért. Most az igazságügyminiszter is bele­
szólt a dologba, a mennyiben az alügyészt 
áthelyezte hozzánk Miskolczra. A legmutat- 
ságosabb ez ügyben a hivatalos lapnak az 
áthelyezésre vonatkozó rendelkezése, a mely 
az arany középutat követve az áthelyezett 
alügyészt sem Seapárymik. sem Ceapánjaak 
nem nevezi, hanem — tápárnak.

— Eljegyzés. Steiner Sándor budapesti 
lakos a napokban tartotta eljegyzését Kohn 
Jokinka urhölgygyel, Kohn Miksa görömbölyi 
lakos leányával.

— Hymen. Négye si Szcpcssy Pál földbir­
tokos eljegyezte özv. Baghy Imréné leányát, 
Margitkát Szilágy-Csehröl.

— Halálozás. Bulyi Dezső, a felvidék or­
szágos uévii s hirü ügyvéde, a kassai függet­
lenségi és 48-as párt egyik legbuzgóbb és 
iegodaadóbb harezosa és elnöke és az „Aba- 
uj-Kassai Közlöny“ szerkesztője, f. hó 2-án 
hosszas szenvedése után Kassán elhunyt. A 
megboldogult földi maradványait beszentelés 
után szülővárosába, Mezö-Kövesdre szállítot­
tak, a hol óriási közönség részvétele mellett 
a temetési szertartások után tegnapelőtt a 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— Katonatisztek fizetésemelése, ügy lát­
szik, hogy a mit a katonatiszteknek már 
annyiszor ígértek és a minek a bekövetke­
zését a legutóbbi Ígéretek hatása alatt már 
bizonyosra vették: a katonatisztek fizetés 
rolemelése még sem történik meg. Ugyanis 
a föntartási pótlékot nem valamennyi alsóbb 
rangfokozatú tiszt, kapja meg. hanem csak 
az alsóbb rangfokozatú. Tehát csak a had­
nagy kap fizetésemelést.

— Az uj postai díjszabás. Bene Róbert 
kassai postaigazgatótól a következő tájékoz­
tató sorokat vettük. A postai díjtételek 1900. 
január elsejétől több tekintetben módosulnak, 
így a külföldre szóló levelek után (Ausztriát, 
Németországot, Szerbiátés Montengvót kivéve), 
az eddigi 10 kr. helyett ezentúl 25 fillér vi- 
teldij fizetendő 15 gramonként, az Ausztriába 
Németországba, Szerbiába és Montengróba 
szóló levelező lapok dija pedig 5 fillér lesz. 
Változik a nyomtatványok és áruminták tari­
fája is, mert a belföldre, Ausztriába és Német­
országba szóló nyomtatványokért 50 grammig 
ezentúl 3 fillér, 150grammig 5 fillér, a többi 
országba szóló nyomtatványokért pedig 50 
grként 5 fillér fizetendő (Belföldön a 10 gr. 
súlyig terjedő nyomtatványokért ezentúl is
2 fillér fizetendő) Az áruminták díjszabása 
Ausztriában és Németországban váltó: itlan, 
belföldön az 50 grig terjedő árumintán után
3 fillér, a külföldre szólókért pedig 50 gron- 
ként 5 fillér fizetendő. Az ajánlási illeték, 
térti vevények és tudakozványok dija 25 fillér, 
kivéve a helyben szóló ajánlott levelek és
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tiulakúzványok illetékét, mely füléiben ál la­
pitatott meg. Megszűnnek a csomagtarifa 12 
és 24 kvos díjtételei is, mert a csomagokra 
nézve 5 kgv. súlyig az első távolsági foko­
zatban a 30 filléres, a többiben pedig a 60 
filléres díjegység lép életbe. Az uj tarifa az 
1900. január 1 töl érvényes.

— Hiány van fillérekben Az újévtől kezdve 
koronákkal és fillérekkel számolunk s egy 
árva fillért sem látni a forgalomban. Ezen 
a bajon minél előbb kellene segíteni, mert 
hátránnyal jár. így többek közt az uj leve­
lező-lap ára 5 fillér; már most honnan 
veszszük az ötödik fillért, ha nincsenek egy 
filléresek. Vagy két levelező-lapot kell ver­
nünk vagy pedig fél fillért veszítenünk. Ly 
lehet ez egyéb tárgyaknál is. Általában nem 
is kellett volna kétfilléreseket, hanem csak 
egyfilléreseket veretni.

— A vidéki zálogházak. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte a vidéki zálogházak, 
különösen a magán kézi zálogügyletek sok 
esetben aránytalanul magas kamatlábának 
leszállítását. E tekintetben javaslattételére 
hívta lel azon törvényhatóságokat, a melyek­
nek területén a kamatok meg ; em í'eleloek 
s az ország egyéb vidékén levő zálog­
üzletek által szedett kamatokkal arányban 
nem állóknak mutatkoztak. Ezzel kapcsolat­
ban igazolásra szólították fel azokat a zálog- 
üzlettel foglalkozókat is, kiknek üzlete a 
kereskedelmi minisztériumban vagy egyálta­
lában nem, vagy csak hiányosan volt beje­
lentve, továbbá azokat, a kik a részükre 
megállapított dijaknál magasabb dijakat 
szednek.

— Elgázolta a kocsi. Miklós Márton sajó- 
petrii születésű kocsis a zsolczai kapunál 
levő vámház közelében, midőn kocsija a 
kátyúba egyet zökkent, leesett és oly sze­
rencsétlenül került a kerekek alá, hogy 
életveszélyes sebekkel szállították be a kór­
házba a mentők,

— Váltókiállitók figyelmébe. Váltóbenyuj- 
tások esetleges visszautasításának kikerülése 
czéljából köztudomásra hozzuk, hogy a korona- 
értékben kötelező számítás behozatala folytán 
folyó január hó 1-től kezdve a felek által 
kitöltendő váltók csak akkor vétetnek át az 
illető pénzintézeteknél, ha az összeg koro­
nákban tétetik ki és pedig ha az a megszo­
kott kifejezés osztr. érték, vagy o. é. egé­
szen mellőztetik.

— Panaszok. Négy panaszos levelet ho­
zott ma szerkesztőségünkbe a posta. Utána 
jártunk a dolognak s a magunk részéről is 
beigazoltunk találtuk azok igazságát. Az 
egyiket felső szirma-utczai lakosok Írták és 
a roppant, bokáig érő sár ellen panaszkod­
nak. Sérelmesnek találják — és ebben iga­
zok is van — hogy a hatóság mostoha 
gyermekként bánik velük, pedig ők is ép 
úgy megfizetik az adót, mint a fö-utczán 
lakók (azok is sártengerben járnak Szerk.), 
hogy ideje volna kissé már eltakarítani a 
sárt és piszkot, mert csak kerülővel jóllét­
nek ki a fő utczáva. — A második panasz 
a Zöldfa utczára vonatkozik, mint a hol 
karácsony óta nem gyújtják fel rendesen a 
gázlámpákat és a pokolbeli sötétségben bele 
is fúlhat az emlnr a sártengeibe ; pedig a vilá­
gításra a Zöldfa utczában is köteles gázgyár. 
— A harmadik panasz a színházi előcsar­
nokban az előadások tartama alatt tartóz­
kodó kétes existencziákról szól, a kiket pedig 
az előcsarnokban álldogáló rendőrök hivatá­
sukhoz méltóan elűzni volnának hivatva. 
A negyedik panasz már olyan természetű, 
hogy azt csak szóbelileg közölhetjük a fő- 
kapitánysággal. Addig is azonban a közlőit 
három panaszon remélhetőleg segíteni fog 
az illetékes hatóság.

Szerencsétlenül járt bányász. Barna 
István, a sajó-kazinezi köszéubánya bánya­
munkását, munkája közben egy lezuhanó 
s/ikla oly szerencsétlenül érte, hogy haldo­

kolva hozták bo a miskolezi kórházba. Az 
ügyészség megindította a vizsgálatot, hogy 
kit terhel- a felelőség.

— Hivatalnokok vasárnapja. Jól tudjuk 
mindnyájan, mily hátrányos úgy a hivatal­
noki karra, mint a nagy közönségre, hogy 
a tisztviselőket vasárnapokon irodai munkára 
szorítják. A kereskedelmi minisztériumban 
most komolyan tárgyalják az ügyet s a va­
sárnapi munkaszünetet az összes közhivata­
lokra ki akarják terjeszteni. A kormány ilyen 
értelemben legközelebb vendeletet fog intézni 
az összes törvényhatóságokhoz. A vasárnapi 
munkaszünetet oly for mán akarják keresztül­
vinni, mint a hogy a minisztériumban már 
most is megvan. Vasárnaponkint minden egyes 
szakosztályban egy-egy tisztviselő tavi fel­
ügyeletet felváltva.

— Az államjegyek bevonása. A múlt esz­
tendő napjával lejárt az a határidő, a mely 
alatt még beválthatók voltak az államjegyek. 
A kormány megtette immár az előkészülete­
ket a többi államjegynek, az öt és ötven 
forintosoknak a bevonására is. A tényleges 
bevonást azonban, értesülésünk szerint, mind­
addig nem fogják megkezdeni, a inig el nem 
készülnek azoknak a pénzjegyeknek az elő­
állításával, a melyek a bevont államjegyeket 
pótolni lesznek hivatva a forgalomban. Bizo­
nyosra vehető ennélfogva, hogy az államje- 
gyek forgalma legalább még egy esztendeig 
megmarad a mostani mértékben, vagyis a 
jövő esztendőben is forgalomban lesz még 
kerekszámban száztíz millió ötvenes és tizen­
három millió ötforintos államjegy.

— A magyar ipar. fejlődését igazolják Dr. 
"Wagner és társai budapesti egyesült gyárak, 
mely hatalmas gyártelep IX. kér., Tinódi- 
utcza 3. szám alatt (a Gizella-malom mögött) 
van. A gyártelep három utczára nyílik, több 
száz munkást foglalkoztat, berendezése a leg­
újabb gépezetekkel mintaszerű. A gyár üzem 
négy főosztályra oszlik, u. m.: szik vízgép- 
és szifongyártás, szikviz- és ásványvizgyárak 
teljes berendezése ; fémöntöde, gőzasztalos- 
muhelylyel összekötött jégszekrény ; hűtőgé­
pek ; sör- és borkimérő készülékek gyára, 
galvauikus fémlemezein, gőzcsiszolóval, fém­
tárgyak nikkelezésére stb., mihez legújabban 
borászati és pinczegazdászati gépezetek, ké­
szülékek és szerszámok gyártási osztálya 
csatolhatott. Kiválóan borászati és pinczegaz­
dászati gépek és felszerelések ez ideig Auszt­
riából és külföldről importáltattak, mit azon­
ban ma már mi a hazai szükségletnek meg­
felelően, jobban és jHiányosabban megsze­
rezhetünk, miért is a fenti vállalat pártfo­
gását és a hazai ipart tisztelt olvasóink figyel­
mébe ajánljuk.

x Táncztanitás. Révész Imre jó hírnevű 
táneztanitó táncz-tanfolyamát e hó 10 én 
a Korona-szálloda termében megkezdi és 
miután pedig sokan jelentkeztek, a tanítás 
két csoportban történik. Beiratkozni lehet 
Korona-szálló 20-ik szám, d. u. 4 órától.

x Hol lehet a legolcsóbban vásárolni. 
Hát persze, hogy csak a régi Dancz-tele 
üzletben, melyet Baumgavten és Braun féld 
helybeli kereskedők vettek meg! Minthogy 
azonban a kiárusítás már csak rövid ideig tart, 
siessen mindenki szükségletét kielégíteni, 
a mig ez a kedvező alkalom tart.

x Szabászat! és varró-intézet. Sokan tu­
dakozódnak az iránt, hogy Marosy Lajosné 
(ezelőtt özv. Biró Béláné) szabászat! és 
varró-intézetét fenntartja-e? Az intelligens 
szülök b. tudomására hozzuk, hogy nevezett 
úrnő szabászat! és varró-intézetét továbbra 
is fentartja, a hol is intelligens leányok a 
modern divat szerint úgy a felső ruha. mint 
a fehérnemű szabászat és varrás minden 
ágában a legjobb módszer és „Mai gittül“- 
féle szabászat! rajzok alapján rövid idő alatt 
kitanulhatnak. Intelligens szülök, kik leányai­
kat alapos oktatásban részesíteni óhajtják,
Aossutli-utcza 10. sz. alatt fentnevezett úr­
nőnél bővebb felvilágosítást nyerhetnek.
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Számlák kiutalása a tárosnál.
Arra a hírre, hogy a minister elrendelte, 

miszerint a városi számlák soron kívül intéz- 
tessenek el, a közel jövőben előreláthatólag 
a következők történnek :

A gazdasági tanácsos reggel nyolcz óra­
kor bemegy a hivatalába s a mint az ajtót 
kinyitja, — megdöbben. (Az Íróasztalán tud­
valevőleg egy hombárnyi akta van. A hal­
maz fölött gyász fekete zászló s ezen fehér 
hetükkel a következő felírás : Számlák.) A 
gazdasági tanácsos magára zárja az ajtót, 
fel tűri a kabátja két ujját s bajos izgalom­
mal dolgozni kezd. Félóra múlva kopognak.

Tanácsos (felnéz a számlák közül.) Ki az ?
A kopogó. Kérem, a közigazgatási iktató 

vagyok, nyissa ki az ajtót tanácsos ur. Elin­
tézendő számlát hoztam.

Tanácsos (kinyitja az ajtót, átveszi az ak­
tát.) Csak egy ?

Iktató igen, csak egy ! Kajszin Dárius isz- 
kápás tizenkét iszkápát vert az városi 
mentő-csolnakba. Az iszkápák árának kiuta­
lását kéri.

Iktató (eh) Tanácsos (újból dolgozik.)
Három fertály óra múlva megint kopognak.
Iktató: Számlát hoztam. A városi gazda 

megpatkoltatta a „Sárga liliomot“ meg a 
„Fehér hattyút“. A kovács tizenhat patkó 
árát kéri.

Ebédre haza sem mehet a tanácsos, a hi­
vatalban étkezik. Az elintézett számlák már 
toronymagasságnyira nőnek közötte.

Három órakor leizennek, hogy menjen ár­
vaszéki ülésre.

— Nem lehet! — az iktató egyre hordja 
a számlákat.

Négy órakor határjárásra invitálják. Az 
el menést a fenti okból ismét megtagadja.

Esti tiz óra lesz már, mikor hazakerül. 
Nem is vacsoráz, csak egyszerre lefekszik. 
Tiz perez múlva mély álomba merül. A ti­
zenegyedik perezben iszonyúan csöngetnek 
az utczaajtón. A tanácsos felriad :

— Ki az ? — mi az ?
Bejő a cseléd; suttogva halkan beszél.
— Kérem, egy ur.
— Vagy úgy! — szól a tanácsos, de

azért nem fordul be aludni. Az ur megjele­
nik az ajtóban, a tanácsos ur rá ismer.

Iktató. Kérem.
Tanácsos. Fájdalom, tudom már. Számlát 

hozott ugy-e ?
Iktató : Igen. A Jancsi kocsis elvesztetette 

a kisafát. Újat kellett csináltatni; a bognár 
nem vár.

Tanácsos. Jól van.
Iktató : De itt egy másik szám a is vau.

A főkertész bejelentette, hogy egyik ame­
rikai öntöző kannája kilyukadt, Befoltozták.
A bádogos nem vár.

Tanácsos: Majd elintézzük.
Iktató. Az egyik zabos zsákot kirágták 

az egerek. Újat kellett rendelni. Tessék a 
számla, — a zsákos nem vár.

Tanácsos : (Könyörgésre fogva a dolgot.) 
Az Isten szerélineért, nem lesz már vége ? 
Hiszen már hajnaIlik.

Iktató : (Rendithetlen nyugalommal.) Az 
egyik bak tér lándzsájának eltörött a he­
gye . . . Több nincs.

Iktató reggel 6 óra 30 perczkor elrohan, 
de félóra múlva ismét viszszatér, A dolgok 
aztán a mint kezdődtek, folytatódnak tovább.
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*** A bolond. Ez a 3 felvouásos regényes
tárgyú operett, melynek szövegét Mulonyay 
Dezső meséje után Rákosi Jenő irta, a 
zenéjét pedig Szabados Béla szerzetté, 
színpadunkon egymásután kétszer — szerdán 
és csütörtökön — adatott. A premieren 
zsúfolásig meg volt telve a szinüáz, a máso­
dik előadásnál már igen megcsappant az 
érdeklődés. Már előre is tudjuk, hogy a mi 
véleményünk teljesen elütő a közönség túl­
nyomó részének felfogásától. A közönséget 
ez a darab nem izgatja, nincs benne egy­
szeri hallásra elsajátítható muzsika, nincs 
benne ingerlő, pikáns fordulat, nem árad ki 
belőle .a legnagyobb realizmust visszatükröző 
franczia esprit — szóval csak egy simplex, 
csendes történet, a mely untatja. Hát ez 
igaz, de nem jelenti azt, hogy a darab rossz, 
csak tudnia kell az embernek, hogy ez a 
darab nem a mai modern reális irodalmi 
irány terméke, hanem egy régié, a roman­
tikusé, a mely az idők forgásával ismét 
közeledik felénk, hogy leszorítsa amazt, a 
realizmust. A nagy közönség nem veszi 
észre, hogy egy uj, azaz, hogy egy régi di­
vat küszöbén állunk az irodalmi téren, hogy 
az ízlés visszatér a régi regényes, szelíd 
okató és a mellett közönségesen egyszeri! 
irodalmi irányhoz. A mostani irány, a rea­
lizmus a vidéket nem tudta egészen a hatal­
mába keríteni, ha nagy részben szaturálta 
is, a főváros azonban teljesen az átka alatt 
nyög, főleg a franczia bohózativók jóvoltából. 
Ez a magyarázata, hogy le is került ez a 
darab a Magyar színház műsoráról. Nálunk 
azonban másképen kellene lenni és lesz is, 
ha nem a legközelebbi jövőben is. A közön­
ség már elszokott a szépnek élvezetétől, az 
egyszerűt rútnak tartja. Látni és mulatni 
akar, nem gondolkozni. E nélkül pedig ezt 
a drámai mesét, ezt a bohém történetet él­
vezni nem lehet. Le kell belőle vonni azt a 
tanulságot, hogy az egy ideálért rajongó 
bohém ember mint lesz ideáljának halottja. 
A bolond tartalma ezt akarja kifejezni.

Van egy faluról falura, vásárról-vásárra és 
bucsurúl-bucsura kóborló bohócz, Bimbó 
(Fereuczi), a ki kóborlása közben egy árok­
ban egy 6 éves leánykát talál, a kit magá­
hoz vett, a kit felnevel, a kihez szerelemmel 
őrülten ragaszkodik. A leánykát (Ledofszky), 
ki csak tánczolni, énekelni tanult meg, az 

■ó rádai bu.su alkalmával meglátja Deli lovag 
-(Hunii), megszereti és megtanítja imádkozni. 
Majd magával viszi, hogy feleségévé tegye. 
Bimbó a leány szerelme és eltávozása miatt 
megbolondul; mindent a teu.plomuak, Szűz 
Máriának tulajdonit és az ezáltal kapott 
agylágyulásbau az oltár előtt meghal és egy 
angyal a mennyországba viszi. Ez a kedves 
kis mese a darab rövid tartalma, átszőve 
magyar vonatkozásokkal: azonkívül van 

■benne egy másik kis mese három galambról, 
Pimpó korcsmáros három leányáról. Nagyon 
szépen illeszkedik a szöveghez a zene, a 
mely nagyobbrészt a legnehezebb énekpartik 
közül való. Legszebb része a Mária-dal.

Az előadás egészen visszavarázsolja az 
embert a boldog gyermekmesék korába. 
Ellágyit, magával ragad, szórakoztat- és el- 
mélkedtet. Az előadás ellen a kisebb szerep­
lők egy némely hibájától és a kar gyenge­
ségétől eltekintve nem lehet kifogásunk, sőt 
egyikének tartjuk a legjobbaknak. Ledofszky 
és Ferenczy valósággal remekeltek. Játék 
tekintetében Ledofszkynalc különösen az első 
felvonásbeli Deli lovaggal való megismerke- 
dési jelenete volt valami elragadó és felejt- 
hetlen; éneke igen szépen sikerült az egész 
előadáson. Ferenczy komikus létére valódi 
művészi bravúrral küzdött meg nehéz drámai 
szerepével. Jó volt az első és második felvo­
násban is, de a harmadikban oly meglepő 
természetességgel mutatta be az agylágyult 
embert, hogy visszafojtott lélekzettel bámul­
tuk művészetét. Mindketten óriási tapsviha­
rokat kaptak, de meg is érdemelték. Hund 
Deli lovagja nem sikerült főleg ének tekin-
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telében. A korcsmáros leányai szerepében 
Abouyi, Hnckstett és Ráthouyi játszottak, kis 
szerepeikhez elég jól. A szerelmes ifjakat 
Ragányi, Fekete, Latabár személyesítették 
fessen, sikkesen, csak nagy kár, hogy Fekete 
hol előbb, hol utóbb tartott egy taktussal. 
Győré jó Dirigó sekrestyés volt. A kar ez 
estén is gyenge volt. Á zenekar, ha nem 
vójjuk meg a hiányosságát, elég jó volt. Az 
előadásban az ügyes rendezőn kívül nagy és 
oroszlán része van Binary karmesternek, a 
kit talán elsőnek is illet volna felemlíteni 
azon szép eredményért, melyet a nehéz 
zeneszámok betanításánál elért. Csak egy 
kis figyelem, törődés és odaadás és mindig 
lehetnének jó előadások. Mindkét estén igen 
szépen ment, csak a másodikon zavarta meg 
az összhatást a kuliszák ablakánál kikönyöklö 
baka, a kinek színpadon való tartózkodását 
igazán nem értjük. A tényleges katonaságra 
csak nine- szükség a színpadon !

*** A Sárdi ház Az előadáson jelen volt 
közönség egy középnagyságú családi páholy­
ban elfért volna. De még e pár néző ajakén is 
ott játszadozott folyton bizonyos szánalmas 
mosoly, melylyel e darab lelietetieu, álmos 
helyzeteit kisérte. Ha még hozzátesszük, 
hogy egyesek szerepnemtudása, döczögós 
előadása elrontottta azon kevés hatást is, 
melyet egyes jólmegjátszott jelenetek keltet­
tek, úgy e darabról s előadásáról nincs töb­
bet mit mondanunk.

*** Kardalos dalárdisták. Komjáthy János, 
a debreczeni színház igazgatója, érdekes 
újítást szándékozik behozni. Ugyanis társu­
lata énekes személyzetét a helybeli dalos 
egyletek tagjaival szándékozik megerősíteni. 
Ily módon a nagyobb énekes darabokban 
kitűnő hanganyagai és erős kórus szerepelne. 
A felvett jelentkező dalárdístákat a próbá­
kon és előadásokon való közreműködésért 
az igazgató díjazásban részesíti. — így ol 
vastuk ezt a debreczeni lapokban. Hogy 
pedig a színházi kar nálunk sincs hivatása 
magaslatán, sőt a nagyobbszerü énekes da­
rabok előadásainak hiányosságai egyeteme­
sen a nem eléggé jó, sőt csaknem rosznak 
mondható énekkarnak a rovására Írhatók, 
talán nálunk sem volna lehetetlen keresztül 
vinni ezt az okos újítást. Ajánljuk az ille­
tékes tényezők figyelmébe.

%* Kubelik Ján hétfői hangversenye iránt 
városszerte eddig nem tapasztalt érdeklődés 
mutatkozik. A jegyeket mái csaknem telje­
sen elkapkodta a közönség, a mi érthető is 
annál a nagy ünneplésnél és hírnél fogva, 
mely ezt a nagy tehetségű, geniálitásságá- 
ban páratlan fiatal művészt nemcsak a fő­
városban vették körül, hanem a külföldön 
is. Városunknak ezen eseményszámba menő 
estélye bizonyára a legintuligensebb közön­
séget fogja üdvözölhetni. Helyárak : Körszék 
(bársony zsölye) I—II. sor 4 frt, Körszék 
III—V. sor 3 frt. Zártszék I—X. sor 2 
frt. Számozott karzati ülőhely 1 frt. Álló­
hely 1 frt. Deák-jegy GO kr. Jegyek előre 
válthatók Verő I. és Társa könyvkeres­
kedésében.

Egyletek és mulatságok.
< Az ev. ref. női fillér-egylet ma este

tartja meg ezidei farsangi mulatságát. A 
mint a közhangulatból Ítéljük, ez a bál 
egyike lesz az idei farsangi mulatságok leg­
sikerültebbjének, a mit a mulatság jótékony 
intencziója nem csak megérdemel, de meg is 
követel mindazoktól, a kiknek lelkében gyön­
gédség, szánalom, emberszeretett lakozik a 
szegények iránt. Nemcsak Miskolcz város és 
Borsodvármegye, hanem a szomszédos vár­
megyék leginteligensebb közönsége fog össze­
találkozni a Korona-szálló nagy redouttermé- 
ben, a hol felváltva katona- és ezigányzene- 
kar fogja húzni a legszebb zenéket. Szinte 
látjuk már azt az óiiási erkölcsi és anyagi
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eredményt, mely a derék rendezők fáradsá­
got nem kímélő buzgalma nyomán fakad. — 
A kik ez ideig tévedésből nem kaptak meg­
hívót, a rendezőség hát mely tagja kívánatra 
készséggel szolgál.

< A mikolezi izr nöegylet f. hó 9-én,
hétfőn a Seper-szálló nagytermében tombo­
lával egybekötött jótékonyczéln lánczmulat- 
ságot rendez, a melyen a jótékonyc/élra 
való tekintetből előreláthatólag nagyszámú 
közönség lesz jelen, de a mit indokolttá is 
lesz az a nemeslelkü ténykedés, melylyel 
ez a hivatása magaslatán levő jótékony nő­
egylet letörli a szegények arczairól a fáj­
dalom és nélkülözésszülte keserű könyeket. 
— A táuczmulMtság kezdete pontban 8 
órakor. Család jegy 2 frt, személy-jegy 1 frt. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók Grünwald Ede és Schweitzer Sámuel 
urak üzleteiben.

Törvénykezés.
§ Az esküdtbiróság Január hó első nap­

jától nagy jelentőségű változás lépett életbe 
a büntető igazságszolgáltatás terén. Nem 
tagadható, hogy olyan korszakos változás ez, 
mely az országot méltán beilleszti a kultur- 
nemzetek sorába. A fontosabb bűnügyekben 
ugyanis január 1 -töl kezdve esküdtek fognak 
Ítélni. Tizenkét polgár lelkiismerete és tiszta 
meggyőződése alapján fogja kimondania bűnöst 
vagy ártatlant és eliez képest fogja a bíró­
ság a büntetést kiszabni. Esküdtbiróság fog 
dönteni a következő bűnesetekben : gyilkos­
ság. szándékos emberölés, gyermekkitétel, 
halált okozó súlyos testi sértés, a közegész­
ség elleni büntettek némely eseteiben, gyer­
mekrablás. a gyújtogatás némely bűntetté­
ben, vizáradás okozta bűntettekben, közve- 
szélyii cselekményekben, a megvesztegetés 
némely nemeinél stb. —■ Esküdt csak ma­
gyar honpolgár lehet, ki 26-ik évét már be­
töltötte, a magyar nyelvet bírja és olvasni 
tud s legalább 20 korona egyenes állami 
adót fizet. Egyáltalában ki van zárva az, ki 
nyereségvágyból eredő bűntett vagy vétség 
miatt jogerősen szabadságvesztésre volt 
Ítélve. Csak időlegesen nem lehet esküdt az, 
kinek politikai jogai fel vannak függesztve, 
ki szabadságvesztés-büntetés végrehajtása 
alatt áll, ki ellen bűnvádi eljárás van folya 
maiban, csőd vagy gondnokság alatt áll, ki 
testi vagy szellemi fogyatkozás miatt képte­
len, továbbá tényleges hivő, ügyész, katona, 
a rendőri-hatóság tagja vagy közege, a 
pénzügyőrség tagja, napszámos és szolga.

Nem köteles esküdtszék! szolgálatra az 
orsz. képviselő, a pap, a gyakorló orvos, a 
gyógyszerész (ha segéde nincs) a néptanító, 
a posta-távirda és vasút hivatalnoka, vagy 
a ki 70 éves mait stb.

Az esküdtbiróság alakítása úgy történik, 
hogy az összeinisi lajstromból liannii.cz fő- és 
tiz pót-esküdtet sorolnak ki. Ezek fogják az 
első időszakban az esküdt! szolgálatot tel­
jesíteni. A ki e szolgálatnak — menthető és 
igazolt ok kivételével — nem tesz eleget: 
az tiz koronától 1000 koronáig terjedhető 
birsaggal büntethető.

Az esküdtek egy egész, legfeljebb 15 
napra terjedő ülésszakra hivatnak be. A ki 
kéri, annak a bírósági elnök 4 (vidékinek 6) 
korona költséget (vidékinek vasút s fuvar- 
költséget) utalhat ki. A kisorsolt 30 lő és 
10 pótesküdt a tárgyalásra köteles megje­
leni. A viídló és a védő ezek közül, indokolás 
nélkül visszautasíthat bárkit, de 12 esküdt­
nek maradni kell, mert ennyi szükséges az. 
Ítélethozatalhoz. Az esküdtek meghiteltetnek 
a tárgyalás előtt. Kötelesek a tárgyaláson 
mindvégig jelen lenni, s ezalatt csakis es­
küdttársaikkal érintkezhetnek. A .„befejezett, 
tárgyalás után az esküdtek külön helyiség­
ben maguk között elnököt választanak, ki u 
megejtett szavazás eredményét feljegyzi s 
tárgyalási teremben bejelenti; szavazni csak 
igennel, vagy nemmel lehet.

Főbb vonásokban ezek az esküdti tiszt-
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Bégről szóló fontosabb tudnivalók, melyeket 
tanácsos és hasznos tudni mindazoknak, kik 
az esküdtek tisztes sorába fölvétettek, 
mely tisztség a fedhetlen előéletű polgárokat 
oly kiváló jog vészesévé teszi.

A miskolczi kir. törvényszék, mint esküdt- 
bíróság területén 1900. évre érvényes esküdt­
lajstrom a következő :

Albert Ede magánzó Miskolcz, Dr. Altman 
Ignácz orvos Miskolcz, Antony Ágoston ügy­
véd Miskolcz, Bárány Dezső bizt. hivatala. 
Miskolcz, Barna Hugó fényképész Miskolcz, 
Bársony János ügyvéd Miskolcz, Baruch Gyula 
gyógyszerész Miskolcz, Bárczay István föld- 
birtokos H.-Csaba, Batta Antal magánzó 
Bódva, Berecz József asztalos Miskolcz, Be- 
recz János földmives Mező Keresztes, Berecz 
György földmives Mező-Keresztes, Beniczky 
Aladár földbirtokos Sajó-Szöged, Berger 
Lörincz kereskedő Diósgyőr, Bizony Ákos 
ügyvéd Miskolcz, Blau Emil szobafestő Mis­
kolcz, Blau Márkus birtokos Ernőd, Blumen­
stock Gyula kereskedő Miskolcz, Blumenstock 
József kereskedő Miskolcz, Bodnár Gyula 
magánzó Miskolcz, Bogdán Illés építész Mis­
kolcz, Braun Adolf kereskedő Miskolcz. Braun 
Ármin kereskedő Miskolcz, Braunfeld Sándor 
kereskedő Miskolcz. Breifeld Antal ügyvéd 
Diósgyőr, Breuer Adolf kereskedő Miskolcz, 
ifj. Bródi Lajos kereskedő Miskolcz, Bródi 
Mór kereskedő Miskolcz, Bródi Miksa keres­
kedő Miskolcz, Bumsch Béla ken skedö Mis­
kolcz, Bárczay László földbirtokos Borsod, 
Cziner Jakab magánzó Szentpéter. Dr. Csáthy 
Szabó István gyógyszerész Miskolcz, Cseh 
István földmives Miskolcz, Csiszár Bertalan 
magánzó Miskolcz, Csorba György földmives 
Miskolcz, Csorba István földmives Miskolcz, 
Csorba József földmives Miskolcz, Dálnoky 
Béla földbirtokos Nyék, Deák Kálmán pénz- 
tárnok Miskolcz, Demeter János gözm. tnlajd. 
Mezö-Kövesd, Dr. Deutsch József orvos Mis­
kolcz, Dr. Dobos József oivos Miskdcz, Dö­
ring Antal szabó Miskolcz, Elek Kálmán föld- 
birtokos Sz.-Péter, Engel Ignácz keresk. Mis­
kolcz, Engel Sámuel fakereskedő Miskolcz, 
Eötvös Lajos raktárnok Miskolcz, Erényi 
Ármin bérlő Edelény, Esser Eerencz gyógy­
szerész Diósgyőr, Évva Ernő ügyvéd' Mis­
kolcz, ifj. Fantoly János lakatos Miskolcz, 
Farkas Gusztáv ny. árv. ein. Miskolcz, Dr. 
Ferbstein József ügyvéd Miskolcz, Fekete 
Tóth János földmives Miskolcz, Fekete Ber­
talan lakatos Miskolcz, Fejes Gergely ma­
gánzó Miskolcz, Fekete László ügyvéd Mező- 
Kövesd, Fodor Ferencz ügyvéd Mezö-Kövesd, 
Forster Rezső nyomdász Miskolcz, Fridéli 
Ödön gyógyszerész Mező-Kövesd, Friedmann 
Bertalan bérlő Nyék, Friedmann Samu ke­
reskedő Miskolcz, Friedmann Herman keres­
kedő Miskolcz, Friedmann Gyula téglagyá­
ros Miskolcz, Dr. Frankfurter Sándor ügy­
véd Miskolcz, Frank Zsigmond kereskedő 
Miskolcz, Furmann Gyula bizt. hivatalnok 
Miskolcz, Dr. Gencsi Samu ügyvéd Miskolcz, 
Glatter Ignácz kereskedő Miskolcz, Dr. Glós 
Károly ügyvéd Miskolcz, Dr. Goldberger 
Miksa orvos Miskolcz, Dr. Grósz Viktor ügy­
véd.Miskolcz, Grüxvald Ede kereskedő Miskolcz. 
Grünwald Jakab kereskedő Miskolcz, Grün* 
feld Ödön kereskedő Miskolcz, Dr. Hajós 
Henrik orvos Miskolcz, Hajós Kálmán bizt. 
főnök Miskolcz, Harangi Menyhért igazgató 
Miskolcz, Harangi Vilmos földbirtokos Mező- 
Kövesd, Harangi Gyula kereskedő Mező- 
Kövesd, Dr. Havas Leó orvos Miskolcz, Dr. 
Hebrony József ügyvéd Miskolcz, Dr. Herez 
Ödön ügyvéd Miskolcz, Hercz Jenő gépgyá- 
ros Miskolcz, Hercz László kereskedő Mis­
kolcz, Hercz Sándor pénztárnok Miskolcz, 
Hesz Jenő kereskedő Miskolcz, Hesz Miklós 
kereskedő Miskolcz, Dr. Holländer Gusztáv 
ügyvéd Miskolcz, Holló Kálmán pénztárnok 
Mezö-Kövesd, Hosszufalussy Dezső ügyvéd 
Mező-Kövesd, Dr. Horváth Bertalan ügy­
véd Miskolcz, Hosszufalussy Gyula ny. h. 
százados Miskolcz, Hubay Sámuel kereskedő 
Miskolcz, Jenei Soma kereskedő Miskolcz, 
Jesze István ügyvéd Miskolcz, Juhász József 
kereskedő Miskolcz, Kaffka Ignácz ny. táblai

biró Miskolcz, Karácsonyi Kálmán bankhiva- 
taln. Miskolcz, Karácsonyi Lajos kereskedő 
Miskolcz, Karikás Gyula gözm. hivat. Miskolcz, 
Karla Bertalan szabó Miskolcz, KakukFerencz 
molnár H.-Csaba, Kardos Sándor kereskedő 
Mező-Kövesd, Kiss István magánzó Miskolcz, 
Kiss Rezső bizt. titkár Miskolcz, Dr. Klein 
Ignácz ügyvéd Miskolcz, Klem Vilmos keres­
kedő Miskolcz, Klein Zsigmond bérlő Szent­
péter, Kolba Károly papirgyáros Diósgyőr, 
Kolba Miksa papirgyáros Diós-Györ, 
Kóhn Ede kereskedő Miskolcz, Koós Soma 
kereskedő Miskolcz, Koraeh Miksa építész 
Miskolcz, Koraeh Vilmos kereskedő Miskolcz, 
Dr. Kormos Géza ügyvéd Miskolcz, Kornyiczki 
Lajos bizt. hivatali!. Miskolcz, Krausz József 
zálogos Miskolcz, Kulcsár Károly magánzó 
Miskolcz, Kun Árpád egyh. pénzt. Miskolcz, 
Kun Géza bizt. hivatalnok Miskolcz, Kun 
Kálmán ny. tszéki biró Miskolcz, ifj. Kühne 
Adolf bizt. hivatalnok Miskolcz, Dr. Kürcz 
Jakab ügyvéd Miskolcz, Dr. Lang Pál 
ügyvéd Miskolcz Lang Sámuel keres­
kedő Miskolcz, Dr. Laurencz Ferencz ügyvéd 
Miskolcz, Lázár Miksa kereskedő Miskolcz, 
Lázár János fakereskedő Mező-Kövesd, Le- 
szih Lajos gözm. hivat. Miskolcz, Lichtenstein 
József magánzó Miskolcz, Lidii Kálmán föld­
mives Mező Keresztes, Lichtenstein Menyhért 
földbirtokos SajóKazincz, Lichtenstein Dezső 
földbirtokos Sajó-Kaziucz, Losonczy Jenő 
birtokos Szentpéter, Mahr Pál kereskedő 
Miskolcz, Dr Majzler Joóbb ügyvéd Miskolcz, 
Dr. Markó László orvos Miskolcz, Máté Fe- 
rencz gözm. hivat. Miskolcz, Mandula Mór 
termény kér. Nyék. Márkus K. bányaigazgató 
Szentpéter, Majthényi Ádám földbirtokos 
Mező-Nyárád, Melczer László földbirtokos 
H. Bába, Melczer Aladár földbirtokos Sajó- 
Örös, ifj. Medveczky Béla gyógyszerész 
Miskolcz, Mikuleczky István ügyvéd Miskolcz, 
Miskoiezy Lajos borbély Miskolcz, Miskolczi 
Pál ügyvéd Miskolcz, Dr. Molnár Gyula 
ügyvéd Miskolc,/, Murik Pál bérlő A.-Zsolcza, 
Műnk Soma bérlő A.-Zsolcza. Nagy Géza 
biztosítási hivatalnok Miskolcz, Nagy Miklós 
keresk. Miskolcz, Dr. Nagy Péter ügyvéd 
Miskolcz, Nachodski Károly molnár Szent- 
Péter, Dr. Németh Imre ügyvéd Miskolcz. 
Dr. Neumann Bertalan ügyvéd Miskolcz, 
Neumann Sámuel magánzó Miskolcz. Növi 
Vilmos gazdatiszt Alsó Zsolcza, Papp István 
földbirtokos Nyék, Papp Lajos borbély Mis­
kolcz, Dr. Patzauer Adolf ügyvéd Miskolcz, 
Patzauer Samu könyvelő Miskolcz, Dr. Peöcz 
József ügyvéd Edelény, Péter Bertalan czi- 
pész Miskolcz, Petvó József ügyvéd Miskolcz, 
Pfliegler Ferencz kereskedő Miskolcz, Pflieg- 
ler János ékszerész Miskolcz, Pigay Imre 
kereskedő Miskolcz, Piskóty János gazda­
tiszt Ernőd, Pongrácz Mihály gazdatiszt 
Ernőd, Pollatsek Arnold lakatos Miskolcz, 
Dr. Pollatschek Vilmos fogorvos Miskolcz, 
Pollák Lajos eczetgyáros Miskolcz, Propper 
Károly ügyvezető Miskolcz, Putnoki Antal 
borbély Miskolcz, Ráhel Albert ezukrász 
Miskolcz, Radvány István magánzó Miskolcz, 
Dr. Róth Dezső ügyvéd Mezö-Kövesd, Dr. 
Robicsek Adolf ügyvéd Miskolcz, Rosenberg 
Gyula kereskedő Miskolcz, Rosenthal Vil­
mos kereskedő Miskolcz, Sachs Endre keres­
kedő Miskolcz, Sándor Márton ifj. földmives 
Szentpéter, Soós László iöldmives Sajó- 
Szentpéter, Suszták Antal ügyvéd Szentpé­
ter, Dr. Sáfrán Dezső ügyvéd Edeleny 
Schweitzer Márk földbirtokos Sajó-Kazincz’, 
Dr. Schwarcz József ügyvéd Miskolcz, Sil- 
biger Armin földbirtokos Miskolcz, Silbigev 
József kereskedő Miskolcz, Siráky Árpád 
bizt. hivatalnok Miskolcz, Soltész Nagy Al­
bert magánzó Miskolcz, Sóváry Károly 
téglagyáros H. Csaba, Starnberger Bernát 
nyomdász Miskolcz, Dr. Steinfeld Frigyes 
orvos Miskolcz, Stein Zsigmond birtokos Ernőd, 
Stein Manó birtokos Ernőd, Stiller Ignácz 
kereskedő Miskolcz, Strausz Jónás szesz- 
keresk. Miskolcz, Dr. Sugár Gyula ügyvéd 
Miskolcz, Sugár Ignácz titkár Miskolcz, 
Dr. Sugár Jakab ügyvéd Miskolcz, Szabó 
Béla gyógyárus Miskolcz, Szabó Gábor ügy­

véd Miskolcz, Szabó Dániel földbivt. Nyék, 
Szabó P. Mihály ifj. földmives M.-Kövesd, 
Szathmáry K. Pál birtokos Bódva, Szepesi 
Kálmán földbivt. Bódva, Szepesi Pál föld- 
birtokos Bódva, Szekrényes! Árpád földbir­
tokos Borsod, Dr. Szentpáli István titkár 
Miskolcz, Szilágyi Miklós gépgyáros Miskolcz, 
Szlaninka Vilmos földbirtokos Ládháza, 
Szombathy János bizt. hivatalnok Miskolcz, 
Szollösi József földbirtokos H.-Bába, Szuhai 
János földmives Szentpéter, Thnránszky Ká­
roly gyógyszerész Szentpéter, Terhes Lajos 
ügyvéd Edelény, Turay András földmives 
Edelény, Tury József fürdöfelügyelö Mis­
kolcz, Újházy Kálmán magánzó Miskolcz, 
Ungár Mór építész Miskolcz, Dr. Vadnay 
József ügyvéd Miskolcz, Dr. Vajda Márk 
fogorvos Miskolcz, Dr. Vajda Adolf ügyvéd 
Miskolcz, Valyi Nagy István földmives Mező- 
Keresztes, Varajthy István építész Miskolcz, 
Vassermann Jakab kereskedő Miskolcz, 
Világi Lajos magánzó Miskolcz, Witchen 
Károly bizt. hivatalnok Miskolcz, Wilhelm 
Herman szállító Miskolcz. Weltner Mór 
bankhivatalnok Miskolcz, Weltner Sándor 
kereskedő Miskolcz, Weisz József kereskedő 
Miskolcz, Weisz Móricz kereskedő Miskolcz, 
ifj. Wechsler Sámuel száiiitó Miskolcz, Zalai 
Adolf bizt. hivatalin Miskolcz, Zsolczai Fe- 
vencz magánzó Miskolcz.

A pótesküdtek Miskolczon a következők:
Áfra Lajos csizmadia, Bendrin János 

szabó, Beregszászi György csizmadia, Berzy 
Ferencz földmives, Bogár József kereskedő, 
Boros József földmives, Brósz János kő- 
mives, Csabai Dezső pék, Csatli Ferencz 
magánzó, Csomós Bertalan lakatos, Csontó 
Albert csizmadia, Demeter Pál hentes, 
Deutsch Izrael vállalkozó, Domán József 
kereskedő, Eichner János kovács, Esztergá­
lyos József földmives, Fogarasi Ferencz 
korcsmáros, Friedman Vilmos hentes, Gom­
bár Péter kovács, Gvenyó Bertalan építész. 
Grósz József kereskedő, Handler Zsigmond 
kereskedő, Heinemann Frigyes kertész, Hoch- 
mann Ignácz kereskedő, Homer József ker­
tész, Imre András magánzó, id. Izsó István 
földmives, Kálmán Mór szabó, Kardos Arnold 
József mázoló. Kecskés Mihály szabó, Kellner 
Ignácz kereskedő, Kohn Miksa bérlő. Korányi 
Boldizsár kéményseprő. Kőris Lajos lakatos. 
Kormos András földmives, B. Kovács János 
borbély, Lövei János földmives, Lugyik 
János magánzó, Ltiszlig Ignácz korcsmáros, 
Matuskovich József hentes, Megay Róbert 
ezukrász, Mervó Dezső szűcs, Meskó László 
raktárnok, Morándi Pál mészáros, Orosz Jó­
zsef kőfaragó, Osztrovszky Janos hangszerész, 
Papp Elek kocsigyártó, K. Papp Lajos ház- 
tulajdonos, Pongor Lajos szíjgyártó, Portel 
János szíjgyártó, Regula János kereskedő, 
Reichardt Márk gyáros, Ruszt Bertalan 
fésűs, Sáska Dezső mézeskalácsos, Schwarcz 
Jakab kereskedő, Schwarcz Mór borkereskedő, 
Sidlauer Ignácz gözmalmi bevásárló, Simon 
Mór kereskedő, Singer Adolf gőzmalmi hiva 
talnok, Singer Lajos bádogos, Sonkoly János 
földmives, Spiegel Jakab kereskedő, Steig 
Béla czipész, Szántó Mór &zabó, Szathmáry 
József földmives, Szendy Lajos mészáros, 
Sikorszky Gyula czipész, Szilvási Ferencz 
ács, Szlavkovszky Imre lakatos, Schwarcz. 
Vilmos nőszabó, Thán Ferencz rézműves.

Az esküdtek első összehívása február 
3 án lesz.

CSARNOK.
Úti emlékeit.

— Irta: Kiss Lajos. —
Stuttgart.

A bajor határról, Ulmból, a sváb Gurám 
keresztül utaztam Württemberg fővárosába.
A júliusi eső, mely egész utamon elkísért, 
még érdekesebbé tette a hegyvidéket, a 
vadon erdő-bori tóttá bérezek nyilataiban 
elnynjtódzó Geislingen, Göppingen és Ess-
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lin9e\\ városokat, a melyeknek a sűrűn szi- 
szitaló eső ködös szürke tónusába burkolt 
kepei vésődtek emlékezetembe. Esslingentöl 
a Neckar.völgy mellett húzódó dombsorok 
lejtőit bori tó szőlőhegyek faragott kő garád* 
jam és lépcsözetein megcsodáltam e nép 
bámulatos szorgalmát. Cannstattnak, ez 
elénk gyárvárosnak, csak egy részét láthat­
tam a vasúti kocsiból, mert ekkor már sza­
kadt a zápor, a mely aztán másnap estig 
hűségesen kitartott Stuttgartban is.

Württemberg is — Bajor-országgal egy­
idejűleg •— 1806 ban emeltetett királysággá 
Frigyes király (ép úgy mint a bajor Miksa 
József) nagy szövetségesének, I. Napóleon­
nak tüneményes szerencséjéből ezt a sou- 
verain királyi méltóságot realizálta a maga 
szamára. Württemberg fővárosa, Stuttgart is 
jotoi mán ez időtől fogva kezdé egy modern 
metropolis jellegét ölteni.

A fő-pályaudvar beékelődik a városba. 
Néhány lépéssel a város középpontján, a 
Schloss-platz-on vagyunk. Gyönyörű, széles, 
nagy tér, fasorokkal, emlékművekkel, szökő- 
kutakkal díszítve s szebbnél-szebb paloták­
kal körülfogva. Az ide összefutó utczákon 
egy modern város eleven élete lüktet fe­
lénk.

A körülfekvő dombok körvonalát a fölhatoló 
vatosrészek palotáinak és szép villáinak 
tornyocskái teszik változatossá. — Fönt e 
magaslatokról nézve pedig festői kép tárul 
élénk. A háztömegek, paloták és terek a 
délutáni napfényben felszürödő kékes párá­
zatok on át színfoltokba olvadva úgy tűnnek 
fel, mint egy nagy szőnyegkép. melyen a 
kertek és a nagy királyi park képezik a 
zöld színfoltokat. Elnézem a szabályos, 
egyenes utczákba sorozott háztömbök, palo­
ta,; tömegét; olyan rendes és tiszta, mintha 
csak pár éves volna ez az egész nagy város. 
Mintha nem is volna múltja . . . vagy talán 
hogy nem kérkedik vele, mint sok más 
n®11Jeí, város, a melyek az olasz városok 
példáján indulva, valóságos kirakatszerüen 
tarjak az idegen elé emlékeiket, régi nagy­
ságuk foszlányait. c

Stuttgartnak a múltja ott van a palota 
tér mellett, a régi kastélyban (Altes Schloss) 
és az ó városban, mely ginbe gurba utczáivaí, 
odon cserepes háztetőivel úgy be van szorítva 
az uj váiosrészek közé, mint egy nagy gyü­
mölcsnek a kicsi magja. De ez a kicsi mag 
tömör, melyből a régi német városok építési 
jellegét nem bírta kiölni a modern idők 
mindent átalakító szelleme; csak egészsé­
gesebbé tette csatornázás és vízvezeték által. 
A közkutak némelyike még az eredeti év­
százados ódonságában fentartva illesztett 
be a vízvezeték rendszerébe, csakhogy most 
ujjnyi vastag sugárban önti folyton az ivó­
vagy mosóvizet.

A Markt-platzon nemcsak az egyszerű 
Kathaus, hanem a többi épületek is, emeleten- 
kint élőugró, magas oromfalukkal és nagy, 
meredek tetőzetükkel, a középkori német 
építést képviselik. Egyik másik még abból 
az időből származik, a mikor Habsburgi 
Kudolf császár a várost ostromolta (1286—87) 
a „nagyságos“ I. Eberhard gróf hatvanéves 
malma idején. Az ostrom sikertelen maradt, 
mert Stuttgart jól meg volt erősítve, habár 
kisded varos volt is jelentőséges szomszédai 
mellett. Esslingen akkor birodalmi város 
volt és annyira fölényben, hogy a VIII. 
Henrik császár háborúja idején ő gyakorolta 
az ura mat Stuttgart fölött. A Württemberg! 
uialkodoház ősi fészke pedig a Stuttgarttól 
nem messze egy hegytetőn épült Rothenburg 
vara volt, mely azonban ez utóbbi háború­
ba» olpuszt.tatott, inig Stuttgart ismét ellen- 
á lőtt az ostromnak. Ekkor 1. Eberhard evőt 

tette székhelyét a a régi kastélyba, a 
melyet valamelyik őse 100 évvel előbb épít­
tetett Stuttgartban.

/Folyt, köv.)
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,)Iagy. kir. államvasutak 
Uzletvezetőség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.*)
A magyar kir. államvasutak részéről a s.- 

tarján ruttkai, Zólyom—z.-brezói, zólyom- 
bi ezó tiszolczi, garam-berzencze—selme- 
czi, fülek—bánréve—dobsinai, bánréve—ózdi 
czenter—bánszállási, feled- tiszolczi, pel- 
sőcz uagy-szlabosi, losoncz—balassa-gyar- 
mat—aszódi, hontvármegyei (ipolyság—kor- 
ponai h. é. vasút) és csata—balassa-gyar- 
mati vonalán (7G6-6 kilométer), nemkülönben 
a losonczi forgalmi főnökség hivatalos he­
lyiségeiben és a fenti vonalak szakaszain 
levő osztálymérnökségek székhelyein az 
összes állomási és őrházi órák jókarban 
taitása, szabályozása és javítása iránt ezen­
nel nyilvános pályázat birdettetik.

A pályaórási állásra jelentkezni óhajtók 
felhivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett 
bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1900 
ev január hó 16-an deli 12 óráig a magyar 
kir. államvasutak miskoled üzletvezetőség tit­
kárságához ez im ez ve e felirattal : „Ajánlat 
palyaórási állás elnyerésére“, lepecsételt 
borítékban, térti vevény mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzlet­
vezetőség gyiijtöpénztáráná1 1900 év január 
ho 15-én déli 12 óráig bánatpénzképen 100 
frtot készpénzben vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban letétbe helyezni 
vagy posta utján külön borítékban beküldeni, 
mivel kiilömbeu az ajánlat figyelembe vétetni 
nem fog.

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek 
a nevezett üzletvezetőségnél (II. em. gazda­
sági csoport) a hivatalos órák tartama alatt 
megtekinthetők s ez okból az ajánlattevők­
ről feltételeztetni fog, hogy a feltételeket is­
ménk s azokat magukra nézve egész ter- 
jedelmökben kötelezőknek elfogadják.

, A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A felsoro't összes vonalakra nézve egyéb­
ként a szerződés IbOO év február hó 1-étöl 
kezdődőleg három évre fog megköttetni.

A magyar kir. államvasutak miskolezi 
üzletvezetösége föntartja magának a jogot, 
hogy az ajánlkozók közül — tekintet nél­
kül az ajánlott átalányösszegre — szabadon 
választhasson.

Miskolcz, 1899 év deczember hó 31-én.
Az uzletvezetőség.

*) Utánnyomás nőm dijaztatilc.

Nyilvános köszönet.
Eder Elek kir. közjegyző ur az uj év- 

alkalmából a város szegényei közötti ki­
osztás czéljából 200 koronát juttatott hozzám.

Ezen évről-évre megismételt adományért 
fogadja a tele. közjegyző ur a szegények 
hálájához csatolt köszönetemet.

Miskolcz, 1900 évi január hó 2.

Soltész Nagy Kálmán, 
polgármester.

MetjMvó.
A „Hitelezők Védegylete“ a válasz­

tások megejtése végett 1900. évi jnn, 
lló 7-én délután 3 órakor a Korona- 
szálloda alsó termében közgyűlést tart, 
melyre az érdekeltek ezennel meg­
hivatnak.

Miskolcz, 1899. deczember hó 30.

Falkenstein Soma.
iá. jegyző.

VASÚTI MENETREND.
— Érvényes 1000. május 1-ig. —

A vonatok érkeznek Miskolezi-a. 
A tiszai pályaudvarra.

szaka óra Perez A vonat
neme Honnan?

le 34 SZ. V. U j helyről
‘—a 1 31 SZ. V. Kassáról2 00 sz. V. Budapestről

2 56 SZ. V. Budapestről
6 5-1 T.sz.v. Forró-Encsröl
6 55 V. V. Budapestről
7 09 T.sz.v. Szerencsről*o 9 —* V. V. Tornáról

© 9 14 SZ. V. ánrévóről s Dobsináról
9 25 gy. v. Uj helyről

a 1) 31 gy v Kassáról
10 45 V. V. Pillékről
10 57 gy v. Budapestről
12 37 SZ. V. Debrcczenből

e 12 52 SZ. V. Budapestről
2 2 — SZ. V. Budapestről
s - re SZ. V. Uj helyből

3 i<> SZ. V. Kassá ró 1
5 42 gy. v. Kassáról
5 52 gy v. Ujholyből
0 57 sz. V Fiilekről

© 6 20 gy. v. Budapestről
1 49 V. V. TornárólW 11 50 T.sz.v. Fülekről

A vonatok indulnak Miskolczról.
Nap 

szak • Óra Perez A vonat
neme H óvá?

12 54 SZ. V Budapestre© 1 56 SZ. V. Budapestre
Kassára2 50 SZ. V.

‘W 3 24 SZ. V. Uj helybe s Debreezonbe
3 30 SZ. V. Bánrévére 6s Dobsinára
5 42 SZ. V. Fülekre

*© 0 — V. V. Tornára
© 9 88 gy v. Budapestre

Fii'ek re— 11 07 SZ. V.*©
Q 11 09 gy v. Ujbelybo

11 19 gy. v. Kassára
12 45 V V. Budapestre

fl 1 04 SZ. V. Kassára‘ce 2 20 SZ. V. Ujbelybo
1 25 V. V. Tornára
3 11 SZ. V. Budapestre

a 3
3

21.
31

SZ. V.
SZ. V.

Fülekre
Budapestre

3 86 SZ. V. Dehreczen be
0 1 02 1

80 1
gy. v. I Budapestre j(i 1 gy. v. Ujbelybo j

w 6 37 1 gy. V. Kassára ,6 1 50 1 SZ. V. 1 Fülekre 1

Pfliegler J. Fereucz,
iil. elnök.

Eladd házalt.
A Tetemvár-utcza 12-ik szám és a 

Szentpéteri kapu 56. szám alatti két lláz, 
melyekben élénk forgalmú üzlethelyisé­
gek is vannak, kedvező feltételek mellett

örök: áron eladó.
Értekezhetni Kazinczy-utcza 10. sz. a. 

lakó tulajdonossal.

Árverési hirdetmény.
Weiszlovits Samu

beszüntetett magánzálogintézete rész/ól köz­
hírré tétetik, hogy az

1900. évi január hó 16. és 17-én
d. e. 9 órakor a nála még zálogba» lévő 
zálogtárgyak és pedig 1G án kizárólag ruha 
s többféle gyártmányú kerékpár és fehérno 
müok 17 én pedig az értékpapír, arany, 
ezüst és ékszernemüek fognak elárvereztetni.

Ennélfogva a zálogtárgyak tulajdonosai 
tisztelettel felhivatnnk, hogy a fenti határ­
napig tárgyaikat kiváltsák, elh-nesetben el­
fognak árvereztetni.

Mi-kolcz, 1899. decz. 29.
Weiszlowits Samu,

zálogintézct tulajilonos.



~ Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvszék mint tikvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Varga Mária és 
tsai végrehajtatnak Marton Sándor végre­
hajtást szenvedett elleni 47 frt 66 kr. köve­
telés és járulékai iránti ügyében az árve­
rést a miskolczi kir. törvszék területén lévő :

A miskolczi 126. sz. tjkben A f 1. sz. 
240 hisz. 22. íHz. a Szirma-utczában levő 
ház és udvarból Marton Sándort illető fele­
rész jutalékra 1575 frt.
.,,U:. e> Ükben A f 2. rsz. a. foglalt legelő

kalmazásával 30 frt ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, hogy a fenti meg 
jelölt ingatlan az 1900. évi január hó 31 ík 
napjának d. e. 9 órájakor ezen kir. törvszék 
árverelő helyiségében megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alól is eladatni fog

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10'Vo át a kiküldött ke­
zeihez letenni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi nov. 2-án.
A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Sebe Alajos,
kir. tvszéki kiró.

1261S. sz. 
Í899. tlt.

toolti kiszolgálónő,
ki a gép varrásba n jártas és

eS,y bolti szolga
óvadékkal felvétetnek, azonnali belépéssel

Schweitzer Testvéreknél Miskolczon.

Dr WÁGN ER esTÁRSA]
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Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék mint telek- 

önyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth 
Józsefné Szobonya Zsuzsanna végrehajtató- 
mik Tóth János mint kisk. Tóth János és 
István törv. képviselője végrehajtást szenve­
dett elleni 907 frt követelés és járulékai 
iránti ügyében az árverést a miskolczi kir. 

i törvszék területén levő: a miskolczi 383. sz.
I tljkvben A f 1. r. 1465 hrsz. alatt felvett 
I ház és udvarra 1200 frt, továbbá a miskolczi 
í 2850. számú tkvben A f 1 r. 1464 lírsz. a. 
felvett ház és udvarra 1200 frt ezennel 
megállapított kikáltási árban elrendelte, hogy 
a fenti megjelölt ingatlan az 1900. évi jan. 
hó 26-ik na jának d. e. 9 órájakor ezen kir. 
törvszék árverelő helyiségében (Igazságügyi 
palota) megtartandó árverésen a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött ke 
zéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi nov. hó 11-én.
A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.

Sebe A.lajos,
kir. tvszéki bíró.

S z A B ADSÄC 1900 január 6.

Árverési hirdetmény.8202 sz.
1899. tk.

Deine Ida végrehajtatnak Dr. Koncz Mik­
lós által ügygondnokolt ismeretlen tartózko­
dási! Olajos Dániel végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében az árverés 400 
frt tőke követelés, ennek 1808. évi szeptem­
ber hó 1 napjától járó (l% kamatai, 24 frt 
végrehajtási már megállapított és az ezúttal 
7 frt 00 krban megállapított és a még fel­
merülendő költségeknek kielégítése, valamint 
a csatlakozás erejénél fogva Haas Miksa 1 50() 
frt és 1200 frt. Sznffka Pál 200 frt, Domen 
Gusztáv 260 frt, 50 frt, Szeműn István 70 
frt, m- kir. államkincstár 40 frt követelése 
kielégítése végett az edelényi kir. járásbíró­
ság területén levő Lád-Bessenyő község hatá­
rában fekvő s a lád-bessenyői 202. sz. tjkv- 
lien foglalt Szabó Pál, özv, öreg Szabó László, 
Nadel Jakab társtulajdonosok és Olajos Dá­
niel végr. szenvedett nevén álló alábbi in­
gatlanok az 1881. 60. t.-cz. 156. §-a alapján 
egészben, de külön-külön, u. m.

1.
2.

3.
4.
5. 
G.

A f 1. so rsz. a. kenderföld 
A t 2. ,, szántó .
A f
A t 
A +

3.
4.

T 6

T

A
7. A
8. A
9. A

10. A t 10
11. A f 11
12. A f 12

rét

szántó

erdő

17 frt 
97
73 „ 
47 „ 
31 „ 
27 „ 
49 
29**'■ » 
12 „ 
17 „
31 „ 
55
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kikiáltási árban az alábbi azon külön feltételek 
alatt, hogyha az ingatlanok oly árban adatnak 
el. amely a C—18. alatt özv. Szabó Sámuelné, 
Iiácz Zsuzsánna javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jogot megelőző követelések fe­
dezeteid ezennel megállapított 4000 irtot meg 
nein üti, az árverés hatálytalanná válik és 
az ingatlanok özv. Szabó Sámuelné javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fentartása 
nélkül a kitűzött határnapon újabban elárve- 
rezetetnek, ha pedig a vételár fenti 4000 
forintot megüti, úgy a fent körülírt haszon­
élvezeti jog fentartásával el fog adatni, — 
elrendeltetik s erre határidőül 1900. évi 
január hó 9. napjának d. e. 10 
oraja tűzetik ki Lád-Bessenvő község­
házához.

Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 °/o-át készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi szept. 15-én.
A kir. járásbíróság, mint tikvi hatóság

Bereznay,
kir. albiró.

;xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Borsod-Miskolczi Hitelbank

részvénytársaság.

A leszámítolási kamatláb általános emelkedő irányzatára tekin­
tettel, értesítjük a tisztelt közönséget és betevő feleinket, hogy újabb 

nálunk elhelyezve levő betétek kamatlábát 72%-al 
felemeltük, és ehoz képest a mai naptól fogva

állandó betéteinket........  ........ 5 %-al
rövid felmondási betéteinket 47a %-al
pénztár jegyeinket__________4 %.a|

kamatoztatjuk.
A betétek utáni tőkekamatadót mint eddig, ezután is a bank fizeti. 
Miskolc/, 1899. október 12.

A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK
résivónytáreneág.

Árverési hirdefcméngi kivonat;.12249. sz.
T899.1ÍT

A miskolczi kir. törvényszék, mint tikvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Erzsé­
bet végrehajtatnak Nyíri András végrehaj­
tást szenvedett elleni 42 frt követelés és 
járulékát iránti ügyében az árverést a mis- 
kolczi kir. törvényszék területén levő •

I. a miskolczi 2541. sz. tjkvben A f 1 
4^2-. hrsz. a Nyakvágó-utczában levő 31 
uépsorszámu ház és udvarra 600 frt,

I_I. a miskolczi 3439. sz. tlkvben k f 1. r 
6b(8. hrsz. ingatlanra 188 frt ezennel meg­
alapított kikiáltási árban elrendelte, hogy 
a fenti megjelölt ingatlan az 1900-ik 
évi január hó 34-ik napjának 
a. e. 9 oraja ezen kir. trvszék árverelő 
helyiségében megtartandó árverésen a ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Ál vei ezni szándékozók tartoznak az ingat- 
an becsárának 10°/0-át a kiküldött kezéhez 

letenni.
Kelt Miskolczon, 1899. évi okt. 30-án.
A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon
Sebe Alajos,

kir. tvszéki hiró.

I|


